



中共枣庄市委 主办

1958年创刊

国内统一刊号: CN37-0038

# 枣庄日报

贴近 深度 主流 责任

2018年11月

13

农历戊戌年十月初六



枣庄头条APP



枣庄快报微信

网址: <http://www.632news.com> 邮箱: [zzrbxwb@126.com](mailto:zzrbxwb@126.com) 新闻热线: 0632—3120637 天气预报: 今天夜间到明天白天, 全市天气晴转多云, 东北风转东南风2~3级, 气温6~16℃。(枣庄市气象台昨日17时发布) 第12480期 今日八版 薛城区域十二版

## 打造新时代“枫桥经验”枣庄检察版

——市检察机关“四有推定”化解信访问题写真

李晓波 杨涵

的困难和问题。

合理应对诉求。对确属检察机关管辖的诉求, 认真受理, 重点督促, 加强协调, 确保妥善解决; 对法理之外、情理之中的诉求, 及时跟进, 全面疏导, 提出建议, 促使息诉罢访; 对过高、无理的诉求, 尽力解释, 耐心说服, 适度批评, 引导信访人回归理性。

延伸工作效果。在释法说理的过程中, 注重从法理向伦理延伸、从就案办案向源头治理延伸, 开展正面、积极的引导, 不激化、不扩大矛盾或引发新的矛盾。

换位思考。坚决摒弃先入为主的惯性思维, 将心比心、以心换心, 尊重事实、诚恳待人, 站在群众角度考虑问题, 设身处地为群众着想, 真心实意帮助解决群众

达100%。

### 有过推定, 全面公开审查

有过推定: 对刑事申诉案件, 都先将其推定为有“过错”的案件, 进行全面、公开、细致的审查, 确保有过必查、有错必纠。

公开通报。对涉及非法吸收公众存款、集资诈骗等频发高发、人数众多、案值巨大的集体访, 通过案件信息公开和推送系统, 通报进展情况, 稳定群众情绪, 保证案件顺利审结起诉。

公开答复。主动接受社会对信访案件的监督, 积极运用第三方参与化解、律师代理等机制, 对6起刑事申诉案件、15起控告申诉举报案件作出公开答复, 取得良好效果。

公开听证。对疑难复杂的信访案件, 邀请人大代表、政协委员、人民监督员、律师、学者和相关领域专业人士、基层组织代表等参与公开听证, 征询各方意见, 促使信访难题有效解决。

52岁的魏某曾因受贿罪被判处有期徒刑五年, 刑满释放后以办案人员刑讯逼供等为由, 提出刑事申诉。市检察院受理后, 在前期工作的基础上, 将审查结果对魏某进行了公开答复。由于案件说理透彻、答复过程公开, 魏某表示认同检察机关的处理结果。

2016年以来, 全市通过“有过推定”共化解各类刑事申诉案件25件(起), 群众满意度100%。

### 有解推定, 多方联动成合力

有解推定: 把每一件信访案件都作为可以解决的问题进行办理, 定包案领导、定专人、定时间、定方案, 千方百计寻求办法, 促成定分止争、案结事了。

加强内部衔接。控申部门与业务部门联合接访, 共同答疑释惑, 力争将矛盾化解在首办环节; 与警务部门分工协作, 果断处置集体访、告急访等非正常信访, 维护良好的接访秩序。

(下转第二版)

## “枣庄银行杯” 头条新闻大赛

## 峰城搭建普法平台 提升宣传效果

本报峰城讯 “峰城普法”头条号成为峰城政务新媒体优质品牌, 连续数月进入国家及省市司法系统政务头条号前列。在法治宣传中, 峰城区充分发挥新媒体、文艺团体、法治文化阵地等普法载体作用, 创新普法形式, 打造具有一定规模、法治元素丰富、宣传效果明显的普法平台。

峄城区高度重视新媒体宣传, 下发普法领导小组文件, 将订阅指标纳入考核。举办普法成员单位新媒体宣传培训会, 建立了辐射各部门、各镇街的30人网评员队伍。

弘扬主旋律、传播正能量为目标, 组织拍摄《法治经纬》栏目。针对群众普遍关心的法律问题, 紧扣党委、政府工作大局, 深入宣传服务供给侧结构性改革、全面展开新旧动能转换重大工程、乡村振兴战略、法治扶贫、扫黑除恶等工作措施, 扩大法治工作在电视媒体上的影响。目前, 已录制播出42期。

加大农村法治宣传教育力度, 提高现有阵地利用率, 在343个行政村普遍建立法律图书角和法治宣传栏。着力培育新形势新标准法治文化建设典型, 在机关、学校、村居、企业、社区新建成11个法治示范点。

充分发挥庄户剧团、民间文艺团体贴近基层、贴近群众的优势, 借助“送戏下乡”载体, 精心编排法治文艺节目到村巡回演出。今年以来, 区普法办联合区文广新局制作“尊崇宪法 学习宪法”“送戏下乡 普法专场”等专题普法文艺巡回演出, 以小品、独唱、舞蹈、戏曲、快板、器乐演奏等多种艺术形式进行普法宣传, 受到基层群众的热烈欢迎。

(记者 梁鸿雁 通讯员 陈晓霖)



家门口的“党建书吧”

11月11日, 腾州市荆河街道包居干部在西十里岗居“党建书吧”阅读党建书籍。

为深入推进学习型党组织建设, 荆河街道依托社区书屋在63个居委设立“党建书吧”, 配备各类党建读物, 搭建起党员群众学习和交流新平台, 让“小书吧”成为家门的“大课堂”。

(宗亮 孔维芝 摄)

1980年

1月1日 《枣庄日报》创刊, 原《枣庄通讯》停刊。

同月 台儿庄区在张山子公社良庄、兰城公社柿树园、马兰公社张庄等11个大队推行包产到户或大包干生产责任制。1981年8月21日, 台儿庄区全面实行大包干生产责任制。截至1982年5月, 全市1.1万多个基本核算单位, 全部实行各种不同形式的大包干生产责任制。

4月26日 枣庄市第八届人民代表大会第二次会议决定, 将枣庄市革命委员会改为枣庄市人民政府, 并选举市长、副市长。

## 光辉的足迹 ——1978.12—2018.12

5月 枣庄市麻纺厂生产的“远航”牌麻袋被评为全国麻袋优质产品, 名列全国第六名, 优质产品第三名。

6月21日 枣庄市耐火材料厂和市硅酸盐研究所合作研制成功的硅酸铝纤维湿毡和高温粘结剂, 经西安、武汉、上海等全国20多个有关单位共同鉴定, 均认为达到和接近国外同类产品水平, 填补国

家空白。

同月 滕县兴建啤酒厂, 1982年建成投产。

8月18日 山东省引进的第一套薄煤层综合机械化采煤机组在陶庄煤矿正式投入使用。

9月 滕县标准件厂产品400万件, 首次出口美国蒙若格拉姆公司。

10月 薛城区兴仁乡集资33万元, 在薛城永兴东路开始兴建枣庄市粘合剂厂, 1981年8月建成投产。该厂生产的苯溶性聚酰胺树脂获1984年国家经委颁发的金龙奖和优质产品证书。

年内 英国、西德、日本、波兰、香港等国家和地区的煤炭团体, 先后到枣庄八一煤矿访问。

年内 滕县鲁南化工仪器厂研制的双焰光度检验器, 获全国科技大会三等奖。

年内 滕县卷烟厂生产的“普滕”牌香烟, 获全国轻工业优质产品称号。

年内 滕县官桥镰刀厂生产的“羊桥牌”镰刀, 在全省质量评比中被评为第一名。1981年11月, 获国家银质奖。

## 中央生态环境保护督察“回头看”在山东

### 中央第三生态环境保护督察组向我市转办群众信访举报件情况(第11批)

11月12日, 中央第三生态环境保护督察组向我市转办第11批信访件9件, 累计转办78件。本批转办的信访件, 涉及区(市)9件, 为滕州市1件、薛城区2件、山亭区2件、台儿庄区1件、枣庄高新区3件。

本批转办的信访件, 涉及环境问题14个。其中, 水污染问题1个、大气污染问题6个、土壤污染问题2个、生态破坏问题1个、噪声污染问题3个、其他问题1个。

当日, 上述信访件已全部交办相关区(市)。按照中央第三生态环境保护督察组的要求, 信访件的办理情况要在10天内反馈到督察组, 整改和处理情况将及时向社会公开。

## 中央第三生态环境保护督察组对山东开展“回头看”工作

为深入贯彻落实习近平生态文明思想, 经党中央、国务院批准, 中央第三生态环境保护督察组近日进驻山东省开展环境保护督察“回头看”。

根据安排, 中央第三生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。

进驻期间(2018年11月1日—12月1日)设立专门值班电话: 0531-67890299, 专门邮政信箱: 济南市第A1020邮政专用信箱。

督察组受理举报电话时间为每天8:00~20:00。

根据党中央、国务院要求和督察组职责, 中央生态环境保护督察组主要受理山东省生态环境保护方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的信访问题, 将按规定交由被督察地区处理。

